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Következik a harc.
Makó, jun. 1.

Az egyesült ellenzék ma a kép­
viselőház nyílt ülésen terjesztette 
elő békeajáníatát. Tegnap már kö­
zöltük a választójogra vonatkozó 
békepontozatokat, melyeknek az 
országgyűlés előtt való szószólója 
ma Kossuth Ferenc volt.

Lukács miniszterelnök ma nem 
adott érdemi választ a békeaján­
latra. Nem is várhattuk ezt, nem 
lene az késő egy-két nap múlva se.

Ám hogy mi választ fog adni, 
már is tudjuk. Már meg van a fe­
lelet,aaz ellenzék szinte tullojális 
feltételeire, csak éppen hogy hivata­
los formában nem adták még elő.

A válasz — elutasító lesz. Lu­
kácsék még csak szóba sem álla­
nak az egyesült ellenzékkel az ez 
által felkínált alapon. Ezt ma már 
orbi et urbi hirdették Tisza és gár­
dája. S vájjon történhetik-e ma 
más a kormány táborában, mint 
amit Tiszáék akarnak.

Tiszáék pedig most fenemód 
nyeregben érzik magokat. Egy két 
obstrukciómentes nap után most 
már azt képzelik, hogy övék a vi­
lág s minden úgy lesz, amint ők 
diktálják. Azt képzelik, hogy a 
Tisza vaskeze tette csendessé az 
elmúlt pár napi képviselőházi ülést, 
amely már nem is lehet zivataro­
sabb. Nem tudnak még csak gon­
dolni sem arra, hogy az ellenzék 
akarata folytán ült el nehány napra 
az - obstrukeió.

Nagy haladás mindenesetre az 
eddigi állapothoz képest az ellen­
zék választójogi javaslata. De nem 
az, amelynél majd aztán meg is 
kellett volna állani. Az adott hely­
zetben azonban minden magyar 
ember elfogadhatta azt.

Tiszáék nem fogadják el. Nekik 
ez is nagyon sok. Nekik még a 
mai népjog is sok, ami pedig alig 
él, alig van.

Hogy ezután aztán mi követKe- 
zik, azt csak az az istenverte vak 
gárda nem látja, melynek a legel- 
vakultabb Tisza a vezére.

Jön a harc, olyan harc, amilyen 
még igazán nem volt. Az egyesült 
ellenzék is — igy ^egyesülve - 
most már igazán erős, de hozzá­
adja ehhez minden erejét Magyar- 
ország sok millió népe.

Az a kis gárda, mely Tiszával 
élén, most annyira elbizakodott az

ő gonosz hatalmában, nagyon egye­
dül van. Nincs azzal a népből 
egyetlen darab se.

A harc vége hát nyilván lát­
ható. A múlt reakciójának a jövő 
felvilágosodott liberalismusával való 
utolsó összecsapása következik 
most. A feudalismus utolsó erőfe­
szítése lesz ez a feltámadt demo­
kráciával szemben.

A vég bizonyos. Elbukik Ti-za 
és egész rendszere. E rendszer fe­
lett s katonái tetemein Keresztül 
megvívjuk az uj, demokratikus Ma­
gyarország legszentebb harcát s 
kivívjuk a legszebb, legemberibb 
győzelmet, a tiszta, becsületes nép­
jogok igaz diadalát.

kp.

Az ellenzék békealapja.

A t. Ház ülése.
A politikai világ nagy érdeklő­

déssel nézett a képviselőház mai 
ülése elé. A mai ülésen terjesztette 
elő ugyanis Kossuth Ferenc az 
egyesült ellenzéki pártoknak a po- 
htikai helyzetre vonatkozó egyfl* 
tes megállapodását.

Az ellenzéki pártok nagy lelke­
sedéssel kisérték Kossuth Ferenc 
előterjesztését, a munkapárt azon­
ban nagyon hűvösen fogadta az 
ellenzék megállapodásának beter­
jesztését. Különösen a véderő­
provizórium ellen emelkedett kifo­
gás, úgy hogy a nyugodt szemlé­
lők nagy kétkedéssel néznek a 
bekövetkezendő események ele.

Az ellenzéki pártok azt kíván­
ták, hogy a Háza tárgyalások alatt 
napolja el üléseit. A kormány 
azonban ehhez a kívánsághoz 
nem járult hozzá.

A megállapodás legnagyobb 
akadálya Tisza István gróf. Tisza 
nem csinált titkot abból, hogy, a 
véderőprovizórium alapján szóba 
sem akar állani az ellenzékkel. A 
miniszterelnök azonban nem fog­
lalt el ilyen merev álláspontot és 
kellő figyelemmel fogadta az elő­
terjesztést.

Abban az esetben, ha a kor­
mány hozzájárul az ellenzék elő­
terjesztéséhez, akkor kész a béke, 
ha azonban a jövőben is Tisza 
befolyása érvényesül, a harc tel­
jes kitörése elkerülhetetlenné válik.

A mai dióst Tisza István gróf 
féltizenegy órakor nyitotta meg.

Kossuth Ferenc a napirend előtti 
felszólalásra kért és kapott enge­
délyt.

Kossuth beszéde elején kifejtette, 
hogy a magyar nemzet és koronás 
uralkodója között a véderő kérdésé­
ben régi ellentétek vannak.

A béke előmozdítása céljából a 
szövetkezett ellenzék pontokba fog­
lalta megállapodásait. Az ellenzék 
komolyan akarja a békét és arra 
törekszik, hogy a harc minél előbb 
véget érjen.

Ezután a választói reformra vo­
natkozó pontokat olvasta fel: A vá­
lasztói jog a'apja az elemi iskolák 
hat osztályából széló bizonyítvány 
legyen. Ezért a Ház utasítsa a kor­
mányt, hogy a hiányzó elemi iskolá­
dat mindenütt állítsa fel és az 1907. 
XVII. és XIX. t.-cikket hajtsa végre. 
(Helyeslés.)

Választójoggal bírnak mind­
azok, akik az utolsó öt évben vá­
lasztók voltak, tiz év óta magyar 
állampolgárok, Írni és olvasni tud­
nak és 24. életévüket betöltötték és 
állandó lakással bírnak. Állandó la­
kásnak tekintetik az is, amely leg 
alább 14 napra mondható fel. Vá­
lasztói joggal bírnak az iparenge- 
délyiyel bírók és azok a munkások, 
akik két év alatt legalább 12 hóna­
pig a betegsegélyzőpénztár tagjai 
voltak. Az analfabéták legalább 20 
korona egyenes adót fizessenek.

jlr... -sz.iti, aki a ma­
gyarság ellen való izgatás miatt el 
volt Ítélve. A választás küzségenkint 
és körzetenkint történik s minden 
választásnál egy királyi biró van 
jelen, i Mozgás a munkapárton, i Ez 
a választások tisztasága miatt szük­
séges és ha ez igy lesz, örökre 
megszűnik az obstrukeió jogosult­
sága.

Az ellenzéki pártok a véderő-ja­
vaslattal szemben a nemzet követe­
léseit érvényesíteni akarják és azt 
követelik, hogy a közjogi sérelmek 
kiküszöbölhessenek. Az ellenzék nem 
akadályozna meg egy olyan pro­
vizóriumot, amely az összes szociá­
lis előnyöket tartalmazza és mentes 
közjogi sérelmektől. (Helyeslés.)

Kéri a miniszterelnököt, nyilatkoz­
zék, mi az ü szándéka. (Hosszas 
éljenzés.)

Lukács László miniszterelnök 
azonnal válaszolt. Ez alkalommal 
csak köszönetét fejezi ki azért az 
előterjesztésért, amelyben 'az ellen­
zék álláspontját körvonalazta. Köte­
lességének tartja, hogy a kormány 
állásfoglalását a legrövidebb idő 
alatt a Ház elé terjessze. Szükséges­
nek tartja, hogy a legrövidebb idő 
alatt mogadassék a válasz az ellen­
zék előterjesztésére. (Helyeslés a 
munkapárton )

Ezután a Ház áttért a napirendre, 
a véderőreform általános tárgyalására.

Az első felszólaló OstíTy Lajos 
Kossuth-párli volt a ki kibeszélte az 
ülést.

1 lés vége 2 órakor.

Óh jaj, a talicska!

A kultúrát most már megmen­
tették.

Makó város rendőrkapitánysága 
felhívást bocsátott ma ki városunk 
közönségéhez. Szól pedig e híres­
sé, nevessé válandó felhívás a kö­
vetkezőképpen :

< 'sanádvármegye alispánja mai 
napon értesitette a rendőrhatósá­
got, hogy a járdák tisztántartásá­
ról szóló szanályrondelet életbe lé­
pett.

E végből a rendőrkapitány fel­
hívja a lakosság figyelmét arra 
nézve, hogy tilos az. utcákon, ahol 
a kocsi ut kőburkolattal van fedve 
a járdán talicskát, vagy targoncát 
tolni, amivel való közlekedés más 
utcában is csak a járda külső szé­
lén és csak akkor engedtetik meg, 
ha ez a kocsi utón lehetetlen.

Tilos a járdák tisztántartása ér­
dekében a lábas és szárnyas álla­
toknak az utcákon való legeltetése 
és kintartása, tilos végül a járdák 
mellett a fákat egymáshoz 3 mé­
ternél közelebb ültetni.

Aki ezen szabályrendelete.! meg­
szegi, az 100 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel fog sujtatni.

Makó, 1912. évi jünius hó 1-én..
Bonn s. li,, 

rendőrkapitány.
Vagyis tehát életbelépett a ta­

licska-ellenes rendelet a város 
egész közönségének a tiltakozása 
dacára is.

De hát mit is kelljen törődni 
egész város óhajával, tiltakozásá­
val s ezrek, meg ezrekre életbevágó 
fontos érdekével, amikor Íme egy­
szerre — Páris után való várossá 
sikerült avanzsiroztatniok a bölcs 
hatóságoknak ezt a mi Marosmenti 
nagy falunkat. Holnap már nem 
Makón benőtt fejű avagy lágyabb 
koponyáju férfiú, még bölcsőben 
ringó csecsemő se, aki ne érezné, 
hogy egyszerre a legközepébe poty- 
tyantunk a legnyugotibb gyönyörű 
kultúrának.

Hogyne, hisz eddig nem is hi­
ányzott ebből a teljes virágzása 
szép kultúrából semmi se ebben a 
városban. Meg volt ez már eddig 
is, csak éppen hogy nem engedett 
ahhoz hozzáférni bennünket ez az 
átkozott fránya kis — talicska.

Ki is hite volna, hogy a mi kul­
túránk tisztára csak a talicskán 
múlott. Attól függött, hogy a ta­
licska járhat-e vagy nem az asz-

Van szerencsém a mélyen tisztelt vásárló közönséget értesíteni, hogy úgy a „FÖTÉTRl“ valamint a „TULIPÁN“ fiók

üzletem
folyó évi május és junius hónapokban 
az eddigi szigorúan szabott áraimból

áthelyezése 

százalék engedményt
miatt

nyújtok. - — Kiváló tiszteletté*
:::::: NEUMANN ZSIGMOND.
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falt gyalogjárdán. Ki hitte volna 
eddig ezt? És ma már hinnünk 
kell, mert igy mondja ezt az irás. 
A bibliánál is szentebb, erősebb, 
parancsolóbb irás, az alispán! ren­
delet.

Na hát, ne kicsinyeskedjünk. Az 
alispán meg akart bennünket men­
teni a kultúrának és megszabadí­
tott bennünket a — talicskától.

Ne is merje senki se hangoz­
tatni e rendelet ellenében, hogy 
hát a makói embernek minden 
munkájában leghatalmasabb segítő­
társa, életfentartó küzdelmében leg­
fontosabb eszköze éppen a - ta­
licska. Ne siránkozzék senki azzal 
a megcáfolhatlan igazsággal, hogy 
ha a talicskát kiütik a makói em­
ber kezéből, éppen olyan, mintha 
kezére vagy lábára bénává, kere­
setképtelenné tették volna. Mert a 
talicskának a gyalogjárdákról való 
kitiltása annyi, mintha egyenesen 
a kezéből ütötték volna ki a ma­
kói embereknek ezt a talicskát.

De csitt! Hallgasson el itt min­
den kifogás, minden zúgolódás. A 
hatóság akaratának érvényesülnie 
kell, ha belepusztulunk is.

Hogy miért kellelt mindezt igy 
csinálni, ne is kérdezze senkise. Á 
hatóságnak nem tetszik a talicska, 
nem akarja tűrni az aszfaltgyalog­
járdán : ennyi az egész és - punk­
tum.

Jó lenne már, ha egyszer tuda­
tára is ébredne ez a szerencsétlen 
közönség annak, hogy sok minde­
nét és mindenkiért van ez meg az, 
ezer meg millió dolog ezen a vi­
lágon, de ö érte, a közönségért 
nincs semmi és senki. A nagy kö­
zönségnek egyetlenegy joga van 
csak : - engedelmeskedni!

Mert a közönség jámbor, türel­
mes ! Még akkor is hallgat és en­
gedelmeskedik, amikor már ostor­
ral vágják és vért sajtolnak osto­
bán tűrő és szenvedő hátából.

Vessző.

A református tanítók 
Tisza István ellen.

Ahol nem lehet erőszakoskodni. 
- A rendreutasitott Kálvin- 

„pápa“.
A magyar kálvinista pápáról, 

Tisza István grófról levették a fé­
nyes süveget. A kitűnő gróf, egy­
házi főgondnoki minőségében abban 
a hiszem ben volt, hogy ő most a 
dnnaparti parlament elnöki székében 
ül és a maga érdes tenorján gorom- 
báskodott, nagyhangú, ellentmondást 
nem tűrő utasításokat adott egy re­
formátus igazgatónak, aki a reformá­
tus tanítók országos egyesületének 
elnöke: Tisza István gróf azonban 
— s ezt csodáljuk tőle — megfeled­
kezett arról, hogy mindenkivel szem­
ben adhatja ő — kisebb vagy na­
gyobb sikerrel — a tnlerélyes fér- 
iut, a kemény legényt, csak éppen 

hitsorsosainak, a reformátusoknak 
nem imponálhat.

Maga tudhatná legjobban, hogy 
pláne egy egész református testüle­
tet, dirigálni még Tisza-fólo orgá­
nummal sem lehet. Ha eddig ezt 
nem tudta, úgy most leszűrhette be­
lőle a tanulságot, mert a reformátu­
sok — ha csak hang kell, tudnak ók 
még följebb licitálni — egyszerűen 
rászóltak Tiszára, hogy hallgasson 
az. ur és ne avatkozzék be olyan do­
logba, amihez semmi köze.

Tisza István gróf rendreutasítása 
Komáromban történt, ahol a reformá­
tus egyházmegyei tanítóság közgyű­
lést tartott. Dobó Sándor hajdúbö­
szörményi igazgató tanító a reformá­
tus tanítók országos egyesületének

I

elnöke, levelet kapott Tiszától, amely­
ben fölszólítja a geszti nagy ur
Dobó Sándort, hogy izgatásaim!
hagyjon ÍÓl s mindonnémii akciótól 
tartózkodjék. A közgyűlés ma fog­
lalkozott Tisza István illetéktelen
beleszólásával, dorgáló levelével és 
Talus István tanitó indítványára ki­
mondta a közgyűlés, hogy Tisza Ist­
ván beavatkozását a legerélyesebben 
visszautasítják egyszer és minden­
korra kikérik maguknak, hogy Tisza 
elnökükhöz ilyen tartalmú leveleket 
intézzen.

NAPI HÍREK

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujság“-al. A „Makói Független lijság" 
mindent megír, semmit se hallgat el.

Öngyilkos
béresgyerek.

Egy 14 éves fiú 
rémtette.

Szinte érthetetlen, mint egyálta­
lában az öngyilkosságok nagyob- 
bára érthetetlenek is, hogy az 
utóbbi időben nálunk félig serdült 
gyermekek, kiknek még nem ál­
lott módjában az éielet megis- 
medni, annak keserűségeit elszen­
vedd, hogy azok dobják el ma­
guktól az életet.

Csak tegnap feküdt egy makói 
fiatal ember az arad-csanádi vas­
utak tehervonata elé, kiről előbb 
azt hitték, hogy a véletlen baleset 
áldozata. Ma azonban kiderült 
róla, hogy öngyilkossági szándék­
kal feküdt a vasúti sínre.

Ma ismét és csaknem japuyk 
zárta előtt értesülünk arról, hogy 
a makói tanyákon egy fiatal, mind­
össze 14 éves béres gyerek találta 
magára terhesnek az életet és el­
dobta azt magától könnyelműen.

Magáról az esetről nem sokat 
tudunk írni. Csak azt, hogy Nagy 
Sándor 14 éves béres fiú ma a 
délutáni órákban gazdájának: 
Kusz Ferencnének a tanyáján az 
istálló mestergerendájára felakasz­
totta magát és mire észrevették, 
már halott volt.

A szerencsétlen öngyilkos nem 
hagyott hátra semmiféle Írást, igy 
öngyilkosságának okát még sej­
teni sem lehet. Meg kell tehát elé­
gedni azzal, hogy ennek az. ön- 
gyilkosságnak, mint annyi soknak 
oka az emberi idegrendszer dege- 
nerálódásában keresendő.

Teljesen ingyen
• férfi és ruhaszöveteket S
® vászon és damaszt áru- • 
J kát, ágynemüeket, papla- 2 
0 nokat, cipőket, kalapo- 2
• kát stb. 0

senki sem ad.
S Hanem rendkívüli olcsó <j|
• áron szerezhetők be a | 
S (Stenczky-féle házban,) #
• Szalóky Sándor üzlete %
• mellett!! 9

vá-
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Tájékoztató.
Naptár. Junius 2. Vasárnap Római knth 

M I. Szemh Uor. kam. Május 20. ü l 
F. sz. — Nap kél 4 óra 7 perckor, 
nyugszik 7 óra 48 perckor.

Időjósiás. A oudapesli maioorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: Lé­
nyegtelen hőváltozás várható sok helyütt 
zivataros esőkkel. S irgönyprot'itózis ; Eny­
he, elvétve csapadék, zivatarok. Délind- 
mérséhlet : 2V4 Celsius.

- A társadalmi egyesületből. A
makói társadalmi egyesület mai 

I nappai eddigi helyéről a „Korona“ 
emeleti helyiségeiből uj helyre, a 
„Korzó“ szálloda udvari nagy 
termeibe költözött át, hol két 

I nagy, tágas helyiség áll a tagok 
j rendelkezésére. Holnap, vasárnap 
I este uj helyiségeiben felolvasással 
! s társas vacsorával egybekötött 

estélyt tart az egyesület. Felolvas 
az estélyen Espcrsit János dr. s 
vacsora alatt Réthy László vidám 
apróságokat ad elő. A vacsora 
áll: hal vagy malacpaprikásból, 
turóscsuszából, egy félliter borból 
és egy szódavízből, személyenként 
s a vacsora részvételi ára 2 ko­
rona 40 fillér. Vacsora után kívá­
natra zene és tánc is lesz. A 
„Korzó“ uj vendéglőse Ligeti Ró­
bert mindent elkövet, hogy mint 
más vendégeit, a társadalmi egye­
sület tagjait is első minőségű jó 
italokkal és ételekkel szolgálja ki.

— Pályázat. A vallás és közokta­
tásügyi miniszter pályázatot hirdetett 
e vármegyében a következő állami 
tanítói és tanítónői állásokra : Földe­
ákra 1 tanítónői (v. k.i Makóra 1 
tanítói és 1 tanítónői, Kisiratosra 1 
tanítónői, Pitvarosra 1 tanítói és 2 
tanítónői (ág. ev.) állásra. A pályá­
zati kérvények o hó 15-ig tartan­
dók be.

- A bíróság köréből. Nagy Ala­
dár, a szegedi kir. törvényszék 
elnöke három hétig tartó szoká­
sos vizsgálatot tartott a makói 
járásbíróságnál. E vizsgálatot ma 
fejezte be s ennek alapján Cha- 
milla Antal vezető járásbró 
előtt az egész ügykezelés fölött 
legnagyobb megelégedését és di­
cséretét fejezte ki.

- Tanitó gyűlés. A „Csanád- 
megyei általános tanítóegyesület“ 
ez évi junius hó 7-én délelőtt fél 
tiz órakor tartja XLI. évi rendes 
közgyűlését Makón, a vármegye­
ház nagytanácstermében. Lengyel 
János elnöklésével. A közgyűlés 
tárgysorozata a következő:

1. Elnöki megnyitó és előterjesz­
tések.

2. Titkári jelentés.
3. A központi választmány 9 tag­

jának választása.
4. A tanítók anyagi helyzete: 

Előadó: Várkövy Kálmán, fö'ldeáki 
rom. kath. ig. tan.

5. Ifjúsági irodalom a nevelés 
szolgálatában. Előadó: Benedek Ist­
ván, mezőkovácsházi áll. isk. ig. tan.

6. A közgyűlések megreformálása 
s ezzel kapcsolatban az alapszabá­
lyok módosítása. Előadó: Fiilöp 
Sándor, kunágotai áll. isk. ig. tan.

‘. Jelentés a pályatételekről. Elő­
adó: Székely Lipót, makói ig. tan.

8. Számvizsgáló bizottság jelen­tése.
9. Indítványok.
10 -Jövő évi közgyűlés helyének 

meghatározása.
- Firczák püspök meghalt. A

munkácsi görög kathoiikus egyház­
megye nagyérdemű püspöke, Fir­
czák Gyula tegnap éjjel 76 éves 
korában meghalt.

- A Maros áradása. A Maros 
folyó, mint az aradi folyam mér­
nökség jelenti, elérte az áradás 
legnagyobb magasságát. A folyó 
medre Makón és általában egész 
Csanádmegyében szinültig meg­
telt vízzel. Az ár helylyel-helylyel 
ki is lépett medréből, de komoly 
veszedelemtől sehol nem kel! tar­
tani, mert az ár mindenütt baj 
nélkül elvonul.

A makói honvédvárosrészi társas­
kör 1912. évi május 2ö-án tarolt tánc­
vigalom alkalmával felülfizetni szíve­
sek voltak. Bagaméri Illés, X-ajda 
Ferenc, Butyka Esigmond 1—1 koro­
nát. Gora István 1 korona 80 fillért 
Krizsán -János 80 fillért. Usávás Já­
nos, S. Nagy Mihály 40—40 fillért. 
Siket Ferenc, Baranyi Ferenc 20—20 
fillért. Moly szives adományokért 
ezuton mond hálás köszönetét a 
rendezőség.

- Kun Zoltán kitüntetése. Szép 
kitüntetés érte a helybeli reformá­
tus egyház egyik komoly törekvé­
sű, szorgalmas és lehetséges se­
gédlelkészét, Kun Zoltánt. Az aradi 
református egyháztanács ugyanis 
az oltani középiskolai református 
vallásit tanulók vallásoktatásának 
az ellátására középiskolai vallás- 
tanitó segédlelkészi cimme! és jel­
leggel mostanában uj állást szer­
vezett s erre az uj állásra tegnap 
tartott ülésében egyhangúlag a mi 
segédlelkészünket Kun Zoltánt bíz­
ta meg. Ez az egyhangúlag történt 
választás nemcsak erkölcsi tekin­
tetben szép kitüntetés, hanem anya­
gilag is sokat jelent Kun Zoltán 
eddigi fizetéséhez képest. Az itteni 
kápláni állás ugyanis évi 1400 ko­
ronával van javadalmazva, mig uj 
állásában 2800 koronát, tehát ép­
pen két annyi évi fizetést fog 
huzni Kun Zoltán. A mennyire 
sajnálják e minden tekintetben ro­
konszenves ifjú lelkésznek körünk­
ből való távozását, annyira őrülünk 
megérdemelt előhaladásának. Kun 
Zoltán különben már a legköze­
lebb elfoglalja uj állását.

Orvosi szolgálat vasárnap délután.
Vasárnap délután 3 órától hétfőn 
reggelig a sürgős megbetegedéseket 
dr. Breuer Ignác és dr. Hubert Mi­
hály látják el. Sürgős esetben tehát 
hozzájok forduljon a közönség. Vasár­
nap délelőtt azonban valamennyi 
orvos rendel.

- Tűzoltók ggülése. Csanádvár- 
megye tűzoltó szövetsége junius 
hó 9-én délelőtt 11 órakor Csa- 
nád palotán, a községháza dísz­
termében tartja tiszti értekezletét, 
Zsiga János vármegyei tüzfel- 
ügyelő elnöklete alatt, melyre az 
önkéntes tűzoltó testületek összes 
tisztjei, úgy a tagokként bejegy­
zett községek elöljárósága tiszte­
lettel meghivatnak.

Istentisztelet a reformátusoknál. 
Belvároson déle/őtt 9. és délután 2 
órakor Nagy Károly lelkész. Újváro­
son délelőtt 9 és délután 2 órakor 
Bereczky László lelkész, Hatrongyo­
son Kocsis János hitoktató lelkész 
prédikál.

A katonák ingyenes utazása. 
Eddig az volt a szokás, hogy a 
fegyvergyakorlatra behívott kato­
nák mikor fegyvergyakorlatra be­
vonultak, egészen ingyen utaztak. 
Azonban mikor a katonák befe­
jezték a fegyvergyakorlatot, már 
nem utazhattak ingyen, hanem a 
saját pénzükön utaztak hazafelé. 
Ezen a visszás állapoton akar 
most segíteni Csorba János városi 
képviselő ma beadott indítványá­
val. Csorba János ugyanis azt 
indítványozza, hogy kerestessék 
meg a kereskedelmi miniszter a 
hadgyakorlatokról hazatérő kato-
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nák ingyenes utazásra tárgyában. 
A minden tekintetben helyes in­
dítványt e havi rendes közgyűlé­
sén tárgyalja a város képviselő­
testülete.

Megölte az apját
az anyja miatt.

A részeg férj tragédiája. Halá­
los fejszecsapás.

Sziilőanyja védelmében adagyilkos 
lőtt a biharmegyei Hegyközszentmik- 
löaon egy fiatal parasztlogány. Az 
anyját folyton bántalmazta z.s-örtölődő 
részeges természetű apja és egy ilyen 
jelenet véres családi drámát rögtön­
zött. A fin fejszét ragafo't az apja 
ellen, aki rövid kínlódás után meghalt.

Szabó János Hegyközszotmiklósi 
gasdaember az áldozat. Alkoholista 
ember volt. Aki íelüntvón a garatra, 
odahaza mindig a felesége ellen tá­
madt, Gyötörte, kínozta az asszonyt, 
így volt ez most kedden este is. Kó- 
tyagos fővel, részegen botorkált haza 
Szabó János a korcsmából és rá­
förmedt a feleségére, aki könyörgött 
neki, hogy ne igyék :

Megöllek, ha nem hagysz bé­
kében,

Meghallotta a fenyegetést a házas­
pár 17 éves fia. n János. Bosszút 
akart állam a kötekedő apával szem­
ben és az anyja segélykiáltását hallva 
fejszéi kapott fel s azzal hatalmas 
ütést mért az apja felére.

Szabó János véöbe borulva esett 
össze. Koponvarepodést szenredett és 
meghalt. A fiút letartóztatták a csend­
őrök és behozzák a nagyváradi 
ügyészségi fogházka. A faluban nagy 
a részvét az anya és tin iránt.

SZÍNHÁZ.

Hit és Haza.
Schönherr hírneves darabja ná­

lunk nem tette meg azt a hatást, 
melyet tőle vártunk. Mindenesetre 
főként a darab sajátságainak tud­
ható ez be, mert az előadás ma­
ga megfelelő volt, színészeink 
igyekeztek tökéleteset adni. Rótt 
Kristóf szerepében Földes, Rotlné 
alakításában pedig Zöldi Vilma 
játszottak nívósán. Nagy Dezső 
maszkja s játéka is művészies 
volt. Ujj Kálmán nagyon nehéz 
szerepet játszott, de nem rajta mú­
lott, hogy Sandberger alakja kitö­
rő drámai helyzeteiben majd nem 
a komikumba fűlt. Dinnyési sze­
repe jó s a játék is nagyon jó volt 
hozzá. Bányai Verébje szintén 
olyan alak, ami alig érthető. A 
császár csatlósa, melyet Dobos 
játszott meg, főszerep lehetett volna.

* Vasárnapi előadások. Vasárnap d. 
u. fél 4 órai kezdettel, leszállított 
helyárakkal : Eszemadta operett ke­
rül színre. —- Este 8 órai kezdettel 
rendes holyárakkal Fritz Lehner 
szenzációs sikerű opotettéjének a 
Fő a hadseregnek lösz a bemutató­
ja. Csak felnőttek számára.

* Cornevillei harangok. Hétfőn tartja 
jutalomjátékát társulatunk kedvenc 
tenoristája Békésy József. Planquette 
örökszép zonéjii operettjét A eorno- 
villei harangokat választotta ez alka­
lomra.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K. 50 fill.

AAAAAAAAAAAAA

Regény.

Szerelem a sírig
vagy (77)

Kél IM siiv sím végiele.
ELSŐ RÉSZ.

XI.
— Kedves mamám, — mondta 

végre - te talán úgy fogod ta­
lálni, hogy nagyon is hamar meg­
ígérem a te beleegyezésedet és az 
apámét anélkül, hogy megkérdez­
telek volna benneteket ; de hogy 
megnyugtassam Simonnet és hogy 
védjem magamat az apja sértő 
vádjai ellen, azt hittem, hogy lehe­
tőleg tisztáznom kell a helyzetet. 
Gondolom, hogy nem fogtok meg­
hazudtolni.

— Jeanom, felelte Serravalné, 
te tudod mennyire boldog volnék, 
ha látnám, hogy nőül veszed Si­
monnet . . . u tökéletesen az a 
nő, akit én neked óhajtok.

— De apa ?
— Én már beszéltem a mi ter­

vünkről. . . . Egy kissé habozik, 
hogy nincs a lánynak vagyon?, de 
még ma este újra szőnyegre ho­
zom előtte a dolgot és megnyerem 
őt szándékomnak. Légy tehát nyu­
godt, gyermekem és ne zavard 
boldogságodat hasztalan nyugta­
lansággal.

- Köszönöm, mamám . . . Kü­
lönben előre meg voltam győződve 
mmdkettöjök jóindulatáról ... Mind- 
azáltal nem vagyok teljesen meg­
nyugtatva, mert tartok a Trangy 
ellenállásától; ő nem szeret engem 
s nem igen bátorítólag beszélt 
velem.

— Hah ! hiszen ismered őt, mi­
lyen különös jellemű és rossz in- 
dulatu ember. Bizalmatlan, tartóz­
kodó és nem akar nyilatkozni, mig 
meg nem bizonyosodik a mi bele­
egyezésünkről. Nem igen hihetem. 
hogy addig menjen ellenmondásá 
ban, hogy e leánya számára várat­
lan házasságot visszautasítsa. Menj 
el csak holnap hozzá, légy szives 
vele szemben, jelentsd be a mi 
látogatásunkat is s majd meglátod 
hogy egészen megváltozik.

(Folyt. köv).

Eladó föld.
A Hatrongyoson, Szalai István és 
özv. Szabó Józsefné szomszédsá­
gában, a Hári Mihály örökösei féle

egy Mily jóminöségii lágyai!
a szükséges gazdasági épületekkel 
együtt örökáron eladó. Értekez­
ni lehet a helyszínen, Hári Imrével 
vagy Makón, Hári Mihállyal, Fe- 
hérló-utca, Bakos piktor-féle ház­
ban. 558.

Egy tiszti

aranylánc
aranyszivvel
elveszett. — A becsületes 
megtaláló illa jutalomban 
részesül, ha azt kiadóhi­

vatalunkba juttatja.

Nyilt-tér.*)
*) E rovat alatt közlőitekért nem 

vállal felelősséget a szerk.

Mindazon rokonok, szomszé­
dok és jóbarátok, kik május 
29-én szeretett atyánknak

Rácz Sándornak
végtisztességtételén jelen voltak: 
fogadják ezúton is hálás kösző- 
netünket.

Makó, 1912. junius 2.

A gyászoló család.

Állítsa meg
a rikkancsot és 
kérjen tőle egy
..Makói Független
lijság;‘-ot megta­
lálja benne, amire 
- szüksége van. -

ww
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Biztosítom

@

(n?

ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

w

Vidor Manó

9

müórás és ékszerész üzletét W 
MAKÓN, Főtér. Az Otthon- • 

kávéház mellett. £

Földeladás.

Asszonyok s férfiak,
kik más munkára már kép­
telenek, a .

Makói Független Újság
árusításával pénzt kereshet­
nek. — Jelentkezzenek a 
kiadóhivatalban. (Kossuth- 
szoborral szemben.) o o o

kiío számra jutányosán kapható a

Makói Független Újság
o o kiadóhivatalában, o o

A Töcskösben 
5 kis lánc gyü­

mölcsös és Csókáson

! fertály tanyaföíd
Németh János szomszédságában 
örökáron eladó. Venni szándéko­
zók jelentkezzenek PAPP JÁNOS- 
ná! Aradi-utca 2180. régi szám. 
Gőzmalommal szemben. 545.

Vigyázz!!
Legújabb szerkezetű kukorica­
vetőgépeket, lábbaihajtós száj- 
nyilós szecskavágókat, eredeti 
„Kalmár“ rostákat, újonnan hi­
telesített mérlegeket, lánc- és 
fogas boronákat, vízmentes ko­
csi ponyvákat és zsákokat, mo­
só, mángorlógépeket és jégszek­
rényeket legolcsóbban és ked­
vező fizetési feltételek mellett 
448 szállít

Glück Samu cég Makón.

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wágner a
Hangszer-Király
országszerte elismert legol­
csóbb hangszeraruházában

Budapest, teel-könil 15. sí.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika 20 kor.-tól feljebb. 
Fényképes árjegyzék ingyen

Szab István eladia a !draly-i mim im ........... .in. hegyest ut
i mentén
I 1 köblös ugar földjét
j a Csorba János szomszédságában. 
I Értekezni lehet tulajdonossal a 
I pusztán, a Boros-féle földön (Erdé- 
! lyi Ferenc) és Lengyel Jánosnál 

Makon, Batthiányi-utca 37. 553.

Megérkezett I
2600 méter tiszta gyapjú

férfi ruha szövet,
valamint nagy mennyiségi!

női ruha szövet,
melyek mesés olcsó árakért 
416 szerezhetők be az

Alkalmi Mázban.
Kossuth szoborral szemben.
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Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazol!

Kakukfü keserű háziszer
(elix. fűm off.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot. a hányingert, gyomoride­
gességei az oly gyakori gyomorrá- 
gást, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszullét és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :
SÁNDOR ZSIGMOND
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona.-Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik.
Óvakodjunk az utánzatoktól 1 Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fnmar ffo védjegy rajta van.

I Tanyaföldek.
A Bogárzóban 3 és fél fertály ta­
nyaföld, a Sürütanyák közelében 
egy fertály tanyaföld a rajta lévő 

épületekkel együtt

haszonbérbe, több évre, elő­
nyösen kiadó.

Értekezhetni lehet Siket Gyula tu­
lajdonossal, Kálvária-u. 29. ujszám.

janak

Minimi
mielőtt mé­
hész eszköz 
szükségletü­
ket megven­
nék vagy méz 
és viasz kész­
letüket elad­
nák, fordul- 

saját érdekükben ingyen 
árjegyzékért hozzánk.

Budapest. V.. Zoltán-utca II. sz.
KÜLÖNLEGESSÉGEK : Amerikai gözhenßeren sajtol 
mtilépek, frikciós felső, oldal- és lánchajtásu per­
getőgépek, gözviaszolvasztók. Vulkán füstölögépek stb

Flaíin hfl7 A gazdasági is- tldUU HcU.. kólával szembe
levő Szegfű-utcában a Szabó ács­
mester fele ház kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó esetleg 1 
évre haszon- Ugyanott

bérbe MdUU. több ház­
hely és jó kiszáradt vályog jutányos 

árban eladó. Értekezni iehet
Dózsa Andorral ÄÄ.

543.

Nyersolaj
szivógáz

diesel MOTOROK
benzin és lokomobilok

Gyors szállítás. Kedvező fizetési 
feltételek. Messzemenő jótállás.

Sreidoi Motorgyár Rm.-lírs.
Németország legrégibb, legna­

gyobb motorgyára.
147 VEZÉRKÉPV1SELÓ:
Gellért Ignác és Társa
Budapest, V., Koháry-utca 4.sz.

(Alkotmány-utca sarok.)
a

Nyomatott a

Teljes jótállás 
minden drbérr'jj 

. OLLA-gumnti(
Vöb. mint 2tGc 
orvos mint póló 
hatlant javasol
Kapható: Breuer 
Zoltán, Sándor/*j 

Zaiflmond, En 
bér Józsof

Értesítés.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy I minden szerdán reggeltől délig (a 

i Burunkai féle volt kávécsarnok he- 
i lyiségében) mindennemű tollakat a 
j legmagasabb árakban megveszek.
I Eine mulassza senki ezen jó al­

kalmat. Rcsner Gyula, kiskunfélegy- 
! házai tollnagykereskedő.

OLLA
bebizonyitohtt

„OLLA“
nylhoHt 

legjobb hygienikus

GUMMI-
. különlegesség J 
Teljes jótállás. 1 

jé Mindenütt kaphatá-j 
m Árjegyzék ingyen^

____ Jummigy
Wenff/ een 
Pr*r- 

I strasse 57

lOhb mint 
2000 orvos al­
mi legmegbíz­
hatóbbnak van 

ajánlva.
Olla lerakatok 
az Olla plaká­
tok által kivan- 
n;.k tüntetve.

Ára tucatonként 4, 6, 8. és 10 ko­
rona. Kapható : Breuer Zoltán, 
Sándor Zsigmond és Ember Jó­

zsef gyógyszertárában.

5Alkalmi vétel!
Egy 8 lí'erejti Schuttleworth 
gyártmányú teljes gözcséplö- 
gép garnitúra, egy nagy 8 ló­
erős benzin motoros, cséplő­
gép garnitúra, egy 10-es ma­
gányos cséplő Schuttleworth 
gyártmányú, egy 8-as magá- 

: nyos cséplő Magyar Állami 
! gyártmányú, egy keveset hasz­

nált Johnston és Deering ké­
vekötő-aratógép olcsón és ked­
vező fizetési feltételek mellett 

szerezhetők be
Glück Samu cégnél Makón.

Haszonbérbeadás.
Panyor Sándorné Lengyel Rozália a

kiskopáncsi pusztán levő
21. kis hold földjét

bármiféle termény alá gazdasági­
épületek-, ártézikut-, szőlő- és gyü­
mölcsöskerttel együtt haszonbérbe 
kiadja. Értekezni lehet a tulajdo­
nossal puszta 49. szám és LENGYEL 
Jánosnál Makó, Batthiányi-u. 37. sz. 

552.

Tapéták ----------
Linoleum padlószönyegek
= Linkrusztrák

a Tapéta háznál
Jerk és Schuschitz

I Wien V!., Gumpendorferstras.se 6.
Kívánatra mintakártya és költ- 

I ségvetés ingyen. 452
KIADÓ LAKÁS."

Hajnal utcai házamnál egy 
két szobából és előszobából 

I álló, különlevő bútorozott ud- 
I vari lakás bérbe kiadó és bár­

mikor elfoglalható.
Dr. Kiss Pál.

©EE?!®!

Névjegyeket, 
báli meghívókat

a legmodernebb kivitel­
ben és a legolcsóbb ára­
kon készít a Makói Füg- 1 
getlen Újság nyomdája.

B BNem szabad, dehogy szabad
stb. kuplékat, népdalokat, katona és cigányzenét élethűen játszi

az eredeti „Eufon“ tölcsérnélküli be 
szelő^ép, mely legújabb dupla kottával 

csak 40 korona
WÁGNER„Hangszerkirály“-

nál BUDAPEST, József-körut 15-1. 
Használt kottákat becserél. Nagy fényképet 

árjegyzék ingyen.Vá

.Makói Független L'jság“ villanyerőre berendezett müintézet

■ ft

A szalonban és a gyermek- 
szobában mindenütt ott le­
gyen, mert kicsinyt és nagyot, 
fiatalt és öreget, szegényt vagy 
gazdagot egyaránt mesésen 
szórakoztat. Mindenütt kapható.

Ára 1 korona.
Gyártja : a „Cserépgyár“ R.-T,, 

Kismányán.
Minden nagyobb városban állandó bizományi 
raktárt óhajtván fenntartani, e célra óva­

dékképes és agilis képviselőket keresünk.
A budapesti raktár telefonszáma 170-68.

MUSCHONG

Buziás
gógyfiirdöje. (a magyar NEU-
© © © HEIM). © © ©
A continens legszénsavdusabb 
sós és vasas radioaktiv forrásai, 
köztük 3 Geysir, 120 holdra 
terjedő parkban levő fürdőtelep, 
enyhe kiima, ózondus levegő.
Fürdő és ivókúrák!
Specifikus gyógyfürdő szívbetegek 
részére, mely a szivbántalmak 
és a véredény betegségek mo­
dern fherapiájának összes se­

gédeszközeivel rendelkezik. 
Aannak természetes, szénsavban 
dús sósfürdői. A szív kimerülé­
sére és begyakorlására terrain 
(gyódmód) alkalmas sik. illető­
leg emelkedő sétautjai. Rendel­
kezik Zander-intézettel, Röntgen- 
laboratóriummal, az arzénvalizá- 
tióhoz s fénykezeléshez szüksé­
ges berendezésekkel Buziás javait: 
női bajoknál, hólyag- és vesebántalmaknál, 
köszvénynél, és a vérképzés betegségeinél. 
Újonnan épült modern fütőházak, 
uszoda, hidegvizgyógyintézet, 
moórfürdők.- Diätetikus kony­
ha, kitűnő fürdőzenekar, hang­
versenyek, nyári színház, kiter­
jedt sétányok, tennis játszótér. 
::: Hivatalos fürdőorvos: :::

Dr. MAHLER GYULA.
Fürdóiorvosek: Blasini Ferenc dr., Gergutia Traján 
dr., Glass Reszd dr., Porutin Romulus dr., Pataky 
Nándor dr., Rosenwald Mór dr.. Schopf József dr., 

Sugár Sezsö dr. Fogorvos: Schwenk Antal dr.
Vasútállomás: Buziásfürdö. B.-pesttől7 óra.

IDÉNY: MÁJUS-OKTOBER.
Prospektussal szolgál a fürdő­
igazgatóság. A éuziási üdítő- és 
gyógyvizek „PHÖNIX“ Mihály 
és József-források töltő- és 
.'. .'. szétkeldési telepe.

Nagymeny- Ka»* többféle színben 
nyiségü és saját főzésű

ó-törköly pálinka ül
Vass Imre bortormcltmél

Kiskun-Dorozmán, Nádor-utca 2. 
463 szám alatt.__________

Makón.
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Figyelem! Legújabb!
Világhírű eredeti Helical Pre­
mier Alfa Heliias és Humbert 
kerékpárokat, vörös és szürke 
hegyi gummikaí, acetylen lám­
pákat, csengetyiiket és minden­
nemű kerékpár-alkatrészeket leg­
olcsóbb árban és kedvező 
fizetési feltételek mellett szállít

J Glück Samu
©

spraktára Makó.
>ee<

III, évfolyam 5.

£
rooo rr

u feszMr
lehet bárki, ha nem egy 
nehezen kezelhető, hanem 

egy könnyen elsajátítható hangszert rendel magának

Wágner a „Hangszer i(iráiy“-to!, Budapest j
József-körut 15. Önoktatási iskola ingyen. Gyorsjavító 
műhely ! Kérjen nagy fényképes diszfőárjegyzékeí ingyen, j

»EMEEliBlllgüEBEllEMüMEEMMeHl
m A fogak hófehérségét, tisztasági.!, csak úgy érhetjük el, ha 

állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi
KlrfpáMrmkTPmpf A száí:lak és fogaknak kellemet-

IUCdI iuyKt bilim, lenscgeit és számtalan betegségeit 
£H megszünteti a KUDAR-félc
ggt
m antiseptikus és aromaíikus fog- és szájvíz.
9 A kéznek finomságát, bársonyszeriiségét rövid idő múlva elér­
ik hetjük, ha az Ideál-kézfinomitót használjuk !
® Az arcon levő pattanásokat, foltokat, eltávolíthatjuk, ha ok- 
m szerű kezelés mellett az Ideái-arckenőcsőt használjuk !
I Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér- 
g hetjük el, ha

I ídeál-krérnet, ídeái-ejet, Ideál-tejkrémet,
É ídeál-pouderí, Ideál-szappant
jE használunk. - Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd-
■ ieS -r‘t KUDAR LAJOS
Hí feleion-szám : 68. Telefon-szám: 68.
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Tavaszi újdonságok!
Női- és leánykabátok. L tiszten 
köpenyek. Ízléses női kosztümök 
már 30 koronától feljebb. Leg­
divatosabb női aljak. Csipke-, se­
lyem-, batiszt- és szövet blúzok.

KIRÁLY LAJOS

Szövet- és mosható pongyolák 7 
koronától feljebb. Tartós és ol­
csó női fehérnemüek. Füzővédők. 
Kői sapkák. Gyermekruhák. Gyász 
blúzok és aljak állandó nagyraktára

NŐI DIVATARUHÁZA MAKON.
:----- . — (Főtér.)----------- ~

1^ ITTtd [[ c=®=) 'n=®=i I!

Saját szerkezetű InncoskuOk készítése felalőssécqel!

p| Ciépek ja vitását, átalakítását a legtnodernebl 
szerszámok segélyével a legpontosabban ti 
legolcsóbb árban, kedvező fizeosi feltételek mel­

lett eszközöl: —- —
Gulácsi János 31SÄ Makó,
OO Dessewffy-tér 31. szám. (Ludpiac.) OO 
Telefonszám 50. Telefonszám 50.
34 7- ____ heggesztés ás vágás!

>=®=3||cz0=i||[r^r3|rEÍfc II crTTjl ||

««■■■■esmBBBHBISatBBBBSBBHnB*

I! Ritka alkalom! f
1 A „Menyasszonyhoz“ Xl% @
jjjjjjg O divatáru üzletben (püspökkerttel szemben) C ü
5 üzlet át lie! ye zés miatt '
m A©M © a raktáron levő összes áruk
m5 minden e I imsh! E
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zdaközönség figyelmébe!
Értesítem a tiszteit gazda közönséget, hogy a világhírű eredeti 
CorrnÍrk-té*e k^vekötős aratógépek állandóan raktáron 

vannak és ezeket, valamint az eredeti Standard 
védjegyű Manilla-zsineget, Fükaszálógépeket, logereblyéket, tárcás 
boronákat, négyszögben ültető Kukorica-vetőgépeket és eredeti

Sack Rudo!f=féle
bekötött zsák védjegyű tiiköracél ekéket a legolcsóbb árban és 

kedvező fizetési feltételek melleit szállít

h*
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►
►

<

<

®v

Glück Samu gépraktáros. ►

VY?7Y?VYTTYV?fTfT#

Miért vagy másé ? 
Akiknek a szivük fáj ?

Fecském hova szál tsz ? 
Hogy van a Pali bácsi ?

stb. népdalokat, kuplékat, katona és cigányzenét élethűen 
játsza az óriási „Adria“ beszélőgép, mely 5 legújabb hang­

lemezzel, nagy felszereléssel csak 40 korona.

m

WÁGNER „Hangszer-király“
BUDAPEST Vili.

11 József-körut 15.

Gyorsjavító műhely.
Nagy fényképes árjegyzék ingyen
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SÁNDOR ZSIGMON
»Isteni gondviselés« gyógyszertára 

=______ MAKÓN, Szegedi-utca.

1 kor. 
fogak lazulását és fogkő 

od- 
na-

..Sándor-féle szájvíz." Meggátolja a
képződést, üditőleg hat a szájízre, eltávolítja az étel és az 
vas fogak által okozott szájszagot. Ára : kis üveg £0 fill., 

gyobb üveg 1 kor. 40 fill.
..Sándor-féle hajszesz." Kitűnő összetételénél fogva megszünteti 
a korpaképződést, hajhullást, megóvja a hajat mindenféle be­
tegségtől és a hajgyökereket megerősíti. Egy üveg ára 1 kor. 20 fill.
Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere külön­
legességeket, különböző gyógyborokat, az összes 
kötszereket, betegápolás! cikkeket. Francia illatszerek 

és az összes drogéria cikkek kaphatók.
„Cimexin“ poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 60 fi!!., 

hozzávaló fecskendő 40 fül.

o

„Sándor-fele Ibolya-crém.“ Fölülmulhatatlan szer az arc és kéz 
ápolására. Pár napi használat után a bőrt oly meglepően szép­
pé változtatja, hogy ennek hatását mindenki csodálja. Eltávolít 
az arcról mindennemű pattanást, bőratkát, szepjőt, májfoltot és 

a bőrnek fehér és üde szint kölcsönöz. Ára: 1 kor. 
„Sándor-féle Ibolya-szappan.“ Teljesen lv.gmentes, semminemű 
maró anyagot nem tartalmaz és kitűnő illatú. Az Ibolya-crém 

hatását tetemesen elősegíti. Ára: 70 fill.
„Sándor-fele Ibolya-pouder.“ A legjobb és legártalmatlanabb 

ápoló szer. Ára: 1 kor.
„Sándor-féle Ibolya-mosdó víz.“ Ára

©•••••••
Újonnan megnyílt

Makón ^^ária-utcában, az uí korház-mezőgazdasági
gépraktáramban zal szemben) állandóan raktáron
tartom az Döp hprfólp 8Ü>'8S 85 kétvasu acél ekéket, kapá- 

eredeti DdLIici lelt. |<at és minden a talajmiiveléshez 
szükséges eszközöket. Az ekek fejei acélból készülnek s igy tör­
hetetlenek, a kormányok pedig páncéllemezböl készülnek s igy a 
e föld nem tapad (ragad) rájuk. Állandóan raktáron tartom to-
váeradetiz Melichár-fé!c Unicum-Drill Spebator

JOHNSTON

műtrágya és magvető gépeket, melyek miután sorbavetnek és sor- 
batrágyáznak, utolérhetetlen tökéletességüknél fogva ezideig pá­
ratlanul állanak e téren s már is nagy keresletnek örvendenek.
Nanu nirlnncán I Az eredeti Johnston-féle, 1912. évi 
lldyy UJUUllody . egyszerűsített, ezidőszerint a legcél­
szerűbb, tökéletes kévekötözö-aratógép, mely Makón és környékén 

több mint 200 gazdánál működik.
Fontos ! Az aratógépek részei nálam egész éven át bármikor kap 
hatók s igy a legsürgősebb munkaidőben se történhetik az ara­
tásnál semmi fennakadás ! Mindenféle gépek azonnali javítását a 
legszolidabb áron elvállalom s jótállás mellett teljesítem. Manilla 
kévekötő-zsineg nálam gyári áron kapható. Legújabb ! Léghűtéses 
(vizhütésnélküli) legújabb motor. Egyszerű, veszélynélküli s bárki 
által könnyen kezelhető. Rendkívül olcsó üzem ! Elsőrendű tiszta 

gépolaj, folyton raktáron.

Bacher Rudolf § Melichár Ferenc
ekegyárának

kerületi képviselője 
Makó és vidékén

vetőgép-gyárosnak

LIPTAK BÉLA
0£T Telefon-szám 126.

Kálvária-utca, ujkór- 
házzal szemben.

kellemes családi szórakozó helye a Szegedi utcai

Iparosok és polgárok 
== RÁKÚCZIVENDÉGLÖ. =üs

mert ott kitűnő jó

tekeasztal és uj tekepálya van.
Szép tiszta árnyas kerthelyiség villanyvilágitással
Kitűnő homoki ó- és uj rizling borok. Friss kőbányai sör 
van minden ünnep és vasárnap csapolva. - Olcsó és 
pontos kiszolgálásról biztosítva. — Társas vacsorák kü­
lön is megrendelhetők.

B. pártfogást kér, tisztelettel

Palcsó Ferenc, vendéglős.

o o o Drótkerítések és köszörű kövek, o o o

CT.
2V-

5T. £•
r-OS SÍ

VT
ex:

Kolozsy Károly uas- és fűszer­
ei üzletében o

a világhírű

„Hercules“ kerékpárok
szabadon fuló, contra fékes, (biztonsági fék) Omega-
gummival DarmotaTnlz ki vi t e 1 i szélkazánnal 
stb. stb. * Cl lllcLcZ.UK stb. kaphatók, o o o

Saját érdeke mindenkinek, hogy ott vásároljon, ahol 
mindent kap. E cégnél előnyösen vásárolhat, azt be­

igazolja egy próbavásárlás. x

Ponyvák, zsákok és lópokrócok.

Egy fiút tanulónak mielőbb felveszek.
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Festékek-, firneisz-, kékkő- és raffia. o o

Petr0' \ttPf é&ők minden
j^Ivl UllUo leum rv VI V 1 lámpára 100

gyertyafénnyel 8 korona.

Szélmotorok rTl 
Viztartnyok és szivattyúk
minden kutmélységre. Acetylen-égők, ké­
szülékek, üvegek, csővek csapok. „Puraty- 

len“ a legjobb acetylen gáztisztitó.

-- Beagid készülékek --
Meteor carbid-látnpák 6 órai égésre 

darabja 4 korona.

Lakos Nándor és Tsa
BUDAPEST, VII., Damjanich-utca 30. Telefon: 113-04.
Viszonteladók mindenütt kerestetnek.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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Tévedések elkerülése végett kérem a nagyérdemű vevőközönséget, hogy a jelzett címre
ügyelni szíveskedjenek.
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Makó, DessewíFy-tér 4. szám. oo
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ŐRANGYAL“ disztemetkezési vállalat <ssr..S-“r.—s
Van szerencsém Makóváros és vidéke n. é. közönségének szives tudomására hozni, hogy a Dessewffy-tér 4. sz. a. (Kenyérpiac,

főgimnázium mellett, Tőkye-féle házban) a mai kor igényeinek megfelelő

disztemetkezési vállalatot 170

rendeztem be, hol „Őrangyal“ cég alatt fogom vezetni. - Felhívom a n. é. gyászoló feleknek szives figyelmüket, hogy „Őran­
gyal1 disztemetkezési vállalatomban bárki is a legegyszerűbb osztálytól a legdíszesebb pompa-diszosztályig bevásárolhat és to­
vábbá még arra is felhívom a n. é. közönség figyelmét, hogy „Őrangyal“ disztemetkezési vállalalatomat a mai kornak megfe­
lelően rendeztem be, hogy bármi is, ami előforduló gyászeseteknél csak szükséges, az nálam mindenkor beszerezhető, miér is 
üzletemben tartok mindenféle nagyságú és színezésű érc-koporsót, azonkívül minden festésű fa-koporsókat, valamint behúzott 
fehér- és színes selyemmel, bársonnyal, brockát- és sima atlasz szaténokkal és politúros tölgyfa-koporsókat, egyszersmind tükör­
fényes nickel érccel behúzott és színezett köves koporsókat stb. Szóval újabbnál újabb festésű és behuzatu koporsókat a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebbig készítek el és mindenkor a legolcsóbb versenyárakon. Kész szemfedök, párnák, madracok és kész

halotti ruhák minden színben és nagyságban üzletemben kaphatók.
Fejfák és sírkeresztek minden nagyságban. Szenfedők atlasz selyem, gáz, dusches, bobinet és Pougé, brockát és sima atlasz 
szatén, perekéi, valamint templom oltári csipkékből. — Minden minőségű és színezésű sirkoszoru-szallagok, szóval minden, ami 
a temetéshez szükséges és igy lehetővé teszem, hogy a nagyérdemű gyászoló közönségnek a legolcsóbb árakon számíthatok, 
eltekintve mindent, mivel semminemű fáradtságot, készítési dijat fel nem számitok, mivel mindent saját magam készítek el. - 
Magy és dús választékban tartok érc, művirág, élő preparált sirkoszorukat minden szín- és nagyságban, valamint külön meg­
rendelésnél élő virágokból is készítek. - Végül felemlítem a nagyérdemű gyászoló közönségnek, hogy mindennemű gyászkel-
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sek és hogy
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Ö rangy;
legnagyobb megelégedésükkel távozhassanak el a nagyérdemű gyászoló felek üzletemből.

o Hullaszállitást és exhumálást az ország bármelyik részéről elvállalok. o
Előforduló gyászesetekben kérve a nagyérdemű gyászoló vevőközönségnek becses párfogásukat, mély tisztelettel;

„őrangyal“ disztemetkezsi vállai at
özv. GYURIK L AJOSNÉ tulajdonos.
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Előforduló gyaszeseteknél meghívásra házhoz is kimegyek.
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I MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
a KÖNYVNYOMDA.

Készülnek:

Rovatos ivek, 

Számlák, 

Zárszámadások, 

Üzleti kártyák, 

Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,

Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

Ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a inai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villanyerőre berendezett miiiiitéze- 

tét, mely a modern technika vívmányai sze­

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések,

Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

Levélfejek.

Magyar gyártmányú papiros-raatár!

___ A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
------- — POLITIKAI NAPILAP -*--------

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket.
fl B B
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Telefon-szam: 124.
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NŐI FELÖLTÖK ORIÄSI VÁLASZTÉKBAN!

Legújabb őszi= és téli újdonságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-plüssbfil

o b Hé- és leénvkipiWH lelő »lepségek. a b
Mértékszerinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

wg- Menyasszonyi kelengyék! Fehérnemüek!
Áoynemü, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és 

füzövédö, paplan lepedő I
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák 
fejkötők és himzet, 

piqe paplanok.
Néi bluzek a legizlé- 
s esebb kivitelben.

Szőrmeáruk,
fcoák, muffok a legegyszerübbt M a 

legfinomabb kivitelig.
Legújabb dlvatu

női- és leánykalapok!
Posztó, biber, selyem, bársony- és ^ '^\
gyászkalapok állandóan raktáron.

Díszítések és alakítások DóHfiQ F ÁS a legujibbdivat szerint. • «' .üö tö löd

// * *
/

Makó. Főtér, (az 
Otthon kávéház mellett)

5 T ubarózsa irrpm pq az arcró! kiüfésf- szeP,6t 5
í\l Cili Cd májfoltot a legbizlosab" 7
kenőcs ban elmulaszt. 1 tégely 1

wn». Tubarézsa-hajkenücs
1 tégely 1 korona. - Tubarózsa-hölgypor, 1 korona: - Tuba- 
ooooo rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o 
— Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - 
Salofor. kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fii!.
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár.

TÓTH ez ». szöllőmoly és gyümölcs féreg
féle !\ULiIIllIifi irtó anyag, egyszeri permetezés­

sel a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben 
garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja! 
Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi 
szervezetre! — Egy adag 400 négyszögöl területi! szöllő he- 

permetezésére elegendő.
Kapható Makón és vidékén egyedül:

JENE1 SZÉKELY LAJOS
gyógyszerész »Szent István«-téri gyógyszertárában

MAKÓ N. (a rom. kath. templom mellett.) 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok! 

Telefon-szám : 127. Telefon-szám : 127.

®®ee®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®

KINCSET ÉR a Tordy-féle

Hollandi három király tea,
mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal étvágyjauitó, gyomor- 
tisztitó, emésztést elősegítő, bélmüködést szabályozó, nemkü­
lönben a legmakacsabb gyomorbajon is segít. Csomagja (kbl. 
10- 12-szeri használatra) 50fillér. Minden gyógytárban kapható.

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismerttéliztos sikert érhet el,

(Käßaltatói Független Újság *
V Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

, hirdetései

T/7ayé3MÁúá/ulevtwmwr 6*

„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A , Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő- 

■> vei van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
’ füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 

csak 4 korona. Csakis Wágner ,,Hangszer- 
Király“ országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
József-körut 15. - Gyorsjavító mőhc-ly. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

á yj férfi szabó-üzlet megnyitás! «
^ Van szerencsém tisztelettel tudatni a helyi és vidéki úri közön- 
m séggel, hogy a Csala-féle házban (Püspökház mellett)

§ uri= és magyarszabó üzletet nyitottam.
II Raktáron tartom a legújabb divatu
jjjg angol, francia, brüni és hazai szöveteket.
mm
M ______ „
g ségü szöveteimmel s üzletemből kikerült ruháimmal, legfőbb $g| 
M törekvésem lesz, hogy a mélyen tisztelt közönség minden te- jgg 
^ kintetben meglegyen elégedve. — A n. é. közönség szives párt-

A legújabb, legdivatosabb szabás szerint készítek minden uri- 
és magyar ruhát. - Egyúttal előre is biztosítom a nagyérdemű 
úri közönséget, hogy úgy szabászatommal, mint legjobb minő­

ül
m

fogását kéri

Kecskeméti Mihály
m
m
m

ős
^ férfi-szabó Makón. Kossulh-utea, (Csala-féle ház.) ^

ra

o

=3

A makói és környékbeli gazdák többszöri ismételt 
óhajá-nak tettünk eleget, amidőn Makón, a Káiuária- 
utcában (az uj kórházzal szemben) gazdasági gép- 

raktárt létesitettünk. Ezen raktár vezetésével

LiPTÁK BÉLA
urat bíztuk meg, aki minden erejével azon lesz, 
hogy a n. é. gazdaközönség eddig élvezett bizal­
mát' továbbra is fentartsa. Említett raktárunkban ál­

landóan készletben lesznek :
A hírneves „Bacher“-féle egy és többvonó ekék és 

ta.ajmüvelő eszközök.
A világhírű „Melic har“-féle ..Unicum Drill“ sorvetőgép 
Az ,,Imparator“ műtrágyát is sorbavetőgép. To­
vábbá a hazai viszonyoknak a legtökéletesebben 
megfelelő „Johnston" kévekötőaratógép, fűkaszáló 

gereblye és elsőrendű maniliazsineg.

JOHNSTON

Mm

©

o

o

Érdeklődőknek mindenkor helyszínen - vételkötelezettség 
nélkül - felvilágosítással szolgál :

Bächer Rudolf és Melichár Ferenc
Budapest, VI. Nagymező-utca 68.

293 Magyarországi vezérképviselő : Szűcs Zsigmond.
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